

Гербарій Уральской флоры

издаваемый П. В. Сюзевымъ.

Объ изданіи гербарія Уральской флоры — *Flora uralensis exsiccata*.

Географическое положеніе Урала, въ центрѣ материка, на рубежѣ Европы и Азіи, весьма естественно вызываетъ представленіе объ интересномъ, богатомъ и разнообразномъ составѣ растительности.

Однако давно уже извѣстно, что флора Урала мало своеобразна, составилаь изъ смѣшенія формъ европейскихъ и азіатскихъ, сталивающиыхся здѣсь на пути переселеній, и сравнительно мало формъ, рѣшительно отсутствующихъ въ окружающихъ равнинахъ, но встрѣчающихся на Уралѣ.

По мнѣнію покойнаго академика С. И. Коржинскаго, число видовъ, которые можно считать эндемичными для Урала, положительно ничтожно, и притомъ относительно тѣхъ видовъ, которые дѣйствительно нигдѣ не встрѣчаются, кромѣ Урала, какъ *Gypsophila uralensis*, *Dianthus acicularis* и др., нѣтъ основаній утверждать, что они возникли именно на Уралѣ.

Тѣмъ не менѣе, несмотря на незначительность встрѣчающихся на Уралѣ интересныхъ формъ и на недостатокъ характерности его флоры, было бы весьма желательнымъ изданіе возможно полнаго гербарія Уральской флоры.

Занимаясь уже много лѣтъ собираніемъ флористическихъ матеріаловъ, главнымъ образомъ на среднемъ Уралѣ, я рѣшаюсь приступить къ осуществленію моего давнишняго желанія — въ будущемъ году выпустить первую цензурію гербарія уральской флоры, въ количествѣ 30 экземпляровъ.

Не рассчитывая на чье либо сотрудничество и полагаясь исключительно только на свои силы, я не нахожу возможнымъ предпринять изданіе въ большемъ количествѣ экземпляровъ.

Гербарій будетъ обнимать главнымъ образомъ флору Пермской губерніи, а также Уфимской и Оренбургской; въ него войдутъ по возможности все растенія, за исключеніемъ самыхъ обыкновенныхъ и въ особенности сорныхъ, а равно искусственно разводимыхъ въ означенной мѣстности.

Въ составъ первой цензуріи должны войти по возможности все древесныя и кустарниковыя породы, а затѣмъ наиболѣе распространенные представители различныхъ семействъ другихъ стѣнныхъ растеній.

Растенія, предназначенныя для изданія, будутъ хорошо собраны, безукоризненно расправлены и тщательно засушены.

Опредѣленія будутъ провѣрены по возможности лучшими специалистами.

Растенія будутъ расположены на полулистахъ бѣлой бумаги¹⁾, заполняя по возможности всю поверхность листа. Каждая сотня

1) Наклейка растеній по соглашенію.

листовъ съ растеніями, расположенными по семействамъ, будетъ помѣщена въ отдѣльную папку.

Форматъ гербарія уральской флоры ²⁸ $9\frac{1}{2}$ и ^{43 см.} $6\frac{1}{2}$ вер., т. е. тотъ же самый, что для гербарія русской флоры, изд. Имп. Акад. Наукъ. Этикетки (ярлыки), приложенныя къ растеніямъ, будутъ напечатаны на латинскомъ и русскомъ языкахъ. На нихъ будетъ обозначенъ текущій номеръ, названія растенія: латинское и русское, подробное мѣстонахожденіе, время сбора, имя и фамилія собирателя и лица, опредѣлившаго растеніе, а также въ нѣкоторыхъ случаяхъ необходимыя краткія литературныя и критическія указанія.

Къ каждой центуріи (сотнѣ) растеній будетъ приложенъ подробный списокъ издаваемыхъ въ ней растеній (Schedae ad Floram Uralensem exsiccatam).

Изданіе это является дѣломъ частной инициативы и принимается на средства, составляемыя по подпискѣ. Стоимость каждой центуріи назначается 15 рублей, вмѣстѣ съ укупоркой въ ящикъ и пересылкой по почтѣ въ Европейской Россіи; въ Сибирь и за границу по особому соглашенію съ издателемъ. Наложенымъ платежемъ гербарій высылаться не будетъ.

Собранная съ подписчиковъ сумма пойдетъ исключительно на расходы по изданію гербарія.

Всѣ лица и учрежденія, желающія имѣть гербарій уральской флоры, приглашаются заявить о томъ заблаговременно по адресу: Пермь — Ильинское, Павлу Васильевичу Сюзеву.

Заявленія о подпискѣ на гербарій будутъ приниматься только до ^{30 Дек.} 16 мая 1901 года. Если къ означенному времени будетъ подписано менѣе 25 экземпляровъ, то изданіе не состоится. Если же подписчиковъ будетъ не менѣе указаннаго количества, то издателемъ будетъ сдѣлано все зависящее для возможно скорѣйшаго выпуска въ свѣтъ первой центуріи растеній, во всякомъ случаѣ не позднѣе осени будущаго года.

По изготовленіи всего комплекта первой центуріи, подписчики будутъ извѣщены о высылкѣ денегъ; ранѣе же этого увѣдомленія прошу не высылать денегъ.

При продажѣ предпочтеніе будетъ оказано прежде всего ученымъ и высшимъ учебнымъ учрежденіямъ Россіи, а затѣмъ уже частнымъ лицамъ.

Издатель покорнѣе проситъ лицъ, завѣдующихъ ботаническими садами, музеями и кабинетами, поспѣшить съ своими заявленіями о подпискѣ на гербарій уральской флоры. Всѣ указанія и совѣты по поводу задуманнаго изданія гербарія уральской флоры будутъ приняты съ глубокой благодарностью.

П. Сюзевъ (Пермь, Ильинское).

15 янв. 1901 года.

1794 - 200 - 4/20
Пермь